

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 15 noiembrie 2022

• 4 pagini

actualitate / 2

Putin cedează Khersonul!

Rădoi și Cârțu, penalizați de Rotaru, fiindcă „și-au spălat rufele în public”

sport / 4

S-a încheiat asfaltarea celui de-al doilea tronson al DJ 561 B



S-a încheiat asfaltarea celui de-al doilea tronson al DJ 561 B, pe o distanță de aproximativ de 12 kilometri, cuprinsă între comunele

Drănic și Valea Stanciului.

Primul strat de asfalt a fost turnat în decurs de o lună și va asigura condiții de trafic excelente până la turnarea

stratului de uzură și încheierea lucrărilor. În paralel, continuă amenajarea șanțurilor, trotuarelor, parcărilor și stațiilor de autobuz.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Putin cedează Khersonul!

MIRCEA CANTĂR

Retragerea armatei ruse (circa 30.000 de militari și peste 5.000 de piese de echipament greu) din Kherson, unde ieri 14 noiembrie s-a aflat președintele ucrainian, într-un moment în care nici nu s-a uscat bine cerneala semnăturii președintelui Vladimir Putin, pe documentul anexării, este privită cu multă prudență. Chiar dacă înaltul reprezentant al UE pentru afaceri externe, Josep Borell, a declarat pentru EFE că retragerea trupelor ruse reprezintă un punct de inflexiune în invazia din Ucraina. Volodimir Zelenski a asistat, ieri, la ridicarea drapelului ucrainian în fața sediului regional, după acordarea de medalii militarilor, și a intonat imnul țării cu mâna la inimă potrivit imaginilor difuzate de unul dintre consilierii săi. Din iulie a.c. cu ajutorul lansatoarelor americane multiple de rachete Himars, militarii ucrainieni au atacat și distrus podul de peste cel mai mare fluviu al țării, Nipru, ceea ce a făcut dificilă, pe alocuri imposibilă, aprovizionarea trupelor de pe malul drept. Cu toate acestea, abandonarea, fără luptă a Khersonului este privită ca o înfrângere militară cu efecte imense, dezastruoase, la nivelul încrederii populației ruse. Un sem-

nal al celor mai sumbre zile pentru Federația rusă după 1991. O pierdere tactică, temporară, spunea Dmitri Peșkov, care pe plan politic este un dezastru absolut. Se pierde și un cap de pod, situat pe un mal greu de aprovizionat, pentru o posibilă înaintare către Nikolaev și Odesa. Este adevărat că linia frontului, de peste 1.000 km rămâne greu de susținut. Se invocă faptul că sosește „generalul iarnă”, dar asta nu este un motiv de încurajare pentru armata rusă, fiindcă nu suntem nici în timpul lui Napoleon și nici al Stalingradului. Recucerirea Khersonului după reinstalarea administrației ucrainiene este greu de presupus în opinia unor avizați analiști militari. Nu este exclus ca, produsă în ajunul G20 din Bali, ca urmare a discuției telefonice purtate între Jake Sullivan și Nikolai Patrușev, o posibilă „înțelegere” să includă Khersonul. Adică Rusia să păstreze Donbasul fără să anexeze Harkovul și Odesa. Oricum o părăsire, militar organizată, fără lupte a unei zone cheie fără negocieri preleabile pare surprinzătoare chiar pentru partea ucrainiană. Care inițial s-a temut de „o capcană”. De altfel, momentul psihologic a fost anunțat

voalat încă de la 18 octombrie a.c. când generalul Serghei Surovkin în primul său interviu, acordat televiziunii publice, după nominalizarea ca prim comandant al teatrului de operațiuni în Ucraina spunea: „O situație dificilă s-a creat. Dușmanii bombardează deliberat infrastructura și clădirile rezidențiale din Kherson. Podul Anthonovski și barajul hidrocentralei Kakhovskaya au fost lovite de rachete Himars și circulația a fost oprită(...). În consecință aprovizionarea cu alimente a orașului este dificilă, sunt probleme cu furnizarea de curent electric. În aceste circumstanțe prioritatea absolută este prezervarea vieții și sănătății cetățenilor”. Acum câteva chestiuni ambigue: dacă retragerea a fost dictată de rațiuni operaționale, ea a fost împărtășită –surprinzător- și de Ramzan Kadirov și grupul Wagner, sugerând prevenirea unei amenințări a Crimeei în termeni de securitate, comunicare, aprovizionare cu apă etc., dar și de opinia publică rusă care a acceptat „mormăind” decizia comandamentului militar. Niprul a devenit o zonă tampon, de facto, al regiunii Kherson cu 60% din teritoriul oblastului aflat

sub control rus. Veridicitatea unor informații privind dialogul și negocierile cu administrația Biden rămâne incertă, deși atât CNN cât și New York Times au făcut trimiteri la așa ceva. „Corecția” a venit de la ambasadorul rus la Washington, Anatoly Antonov, într-un interviu pentru Izvestia, publicat vineri, care spunea că relațiile ruso-americane se confruntă cu o criză profundă și nu se vede nici o lumină la ieșirea din tunel. La rândul său, adjunctul ministrului de Externe, Serghei Ryabkov, declara vineri că nici o reuniune nu este prevăzută, la nivelul miniștrilor de Externe între Rusia și SUA în marja G20 din Bali. La rândul său Dmitri Peșkov declara duminică: conflictul poate lua sfârșit după atingerea obiectivelor (cele ale operațiunii militare speciale) sau prin atingerea aceluiași obiective prin negocieri, ce sunt posibile. Kievul nu vrea negocieri și astfel „operațiunea militară specială” continuă. Nu se știe dacă ofensiva rusă, care trebuia să înceapă în noiembrie-decembrie va mai avea loc sau nu. La rândul lor donatorii occidentali au anunțat că vor continua să susțină pe cât le stă în putință Kievul.

S-a încheiat asfaltarea celui de-al doilea tronson al DJ 561 B

S-a încheiat asfaltarea celui de-al doilea tronson al DJ 561 B, pe o distanță de aproximativ de 12 kilometri, cuprinsă între comunele Drănic și Valea Stanciului.

Primul strat de asfalt a fost turnat în decurs de o lună și va asigura condiții de trafic excelente până la turnarea stratului de uzură și încheierea lucrărilor. În paralel, continuă amenajarea șanțurilor, trotuarelor, parcărilor și stațiilor de autobuz.



Cosmin Vasile, președintele Consiliului Județean Dolj, a fost recent într-o vizită pe șantier, a mers și pe primul tronson al drumului, între Segarcea și Padea, acolo unde constructorul care a câștigat licitația la sfârșitul verii a început deja lucrările în ritm alert.

“Se lucrează la casetele de lărgire a drumului, iar în intravilanul localităților Drănic și Segarcea s-au demontat bordurile, urmând a se monta cele noi. Reabilitarea celor 12 kilometri de drum este prevăzută a fi finalizată în decurs de un an de la începerea lucrărilor Valoarea totală a lucrărilor de reabi-

litare și modernizare a celor două tronsoane se ridică la 14,4 milioane de euro. Bani europeni pentru investiții au fost obținuți prin intermediul a două proiecte transfrontaliere desfășurate în parteneriat cu regiunea Montana, din Bulgaria”, a precizat Cosmin Vasile, șeful administrației județene.

ANUNȚ PUBLIC

DURBIS PROD SRL, titular al proiectului "CONSTRUIRE FABRICĂ DE PANIFICAȚIE CU LANȚ ALIMENTAR INTEGRAT, MAGAZIN DE DESFACERE, AMENAJARE PLATFORME EXTERIOARE, SPAȚII ANEXA DEPOZITARE, IMPREJMUIRE"- Construire fabrică de pâine cu regim de înălțime P+1 și magazine de desfacere cu regim de înălțime parter, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Dolj în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul "CONSTRUIRE FABRICĂ DE PANIFICAȚIE CU LANȚ ALIMENTAR INTEGRAT, MAGAZIN DE DESFACERE, AMENAJARE PLATFORME EXTERIOARE, SPAȚII ANEXA DEPOZITARE, IMPREJMUIRE"-Construire fabrică de pâine cu regim de înălțime P+1 și magazine de desfacere cu regim de înălțime parter, propus a fi amplasat în Com. Cârcea, Sat Cârcea, Str. Aeroportului, nr 199 H.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Dolj din Craiova, strada Petru Rares, nr.1, în zilele de L-J, între orele 8-16 și vineri între orele 8-14, precum și la următoarea adresă de internet www.apmdj.anpm.ro

Publicul interesat poate înainta comentarii/ observatii la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a APM Dolj.

Școala Profesională Constantin Argetoianu, cu sediul în Comuna Argetoiaia, Str. Constantin Argetoianu, nr. 225, Județul Dolj, organizează concurs pentru ocuparea funcțiilor contractuale vacante, pe perioadă nedeterminată, conform HG 286/23.03.2011, de: Îngrijitor curățenie, 1 post, 0,5 normă, în cadrul Școlii Primare Leordoasa, -Muncitor, 1 post, 1/1 norma în cadrul Școlii Gimnaziale Salcia, -Muncitor, 1 post, 1/1 norma în cadrul Școlii Profesionale Constantin Argetoianu. Concursul se va desfășura la sediul Școlii Profesionale Constantin Argetoianu, astfel: -Proba scrisă în data de: 12.12.2022, ora 10.00, Proba practică în data de: 13.12.2022, ora 13.00. Pentru participarea la concurs pentru ocuparea funcției de îngrijitor curățenie candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții: -Studii generale, -Nu necesită vechime. Pentru participarea la concurs pentru ocuparea funcției de Muncitor candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții: -Studii generale, -Calificare fochist, -Nu necesită vechime. Candidații vor depune dosarele de participare la concurs în termen de 10 zile lucrătoare de la publicarea anunțului în Monitorul Oficial, Partea a III-a la sediul Școlii Profesionale Constantin Argetoianu. Relații suplimentare la sediul: Școlii Profesionale Constantin Argetoianu, persoană de contact: Nică Lucia, telefon/fax: 0251.452.889.

Anunt!

S.C. HEINEKEN ROMANIA S.A. REPREZENTATA DE DANIEL ROBINSON PRIN IMPUTERNICIT TULBA COSMIN MARCEL, titular al proiectului "Construire platforma betonata pentru bazine aferente alimentarii cu diesel", anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul "Construire platforma betonata pentru bazine aferente alimentarii cu diesel", propus a fi amplasat in **jud. Dolj, mun. Craiova, str. Calea Severinului, nr. 50.**

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni -joi, între orele 8,00- 16,30 și vineri între orele 8,00 -14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

SC DEA PIZZA SRL anunta publicul interesat asupra declansarii etapei de incadrare conform HG 1076/2004 privind procedura evaluarii de mediu pentru planuri si programe , in vederea obtinerii avizului de mediu pentru PUZ "ELABORARE PUZ IN VEDEREA CONSTRUIREA DOUA IMOBILE LOCUINTE COLECTIVE P+2E CU SPATII COMERCIALE LA PARTER SI IMPREJMUIRE TEREN" propus a fi amplasat in judetul Dolj, com. CARCEA, sat CARCEA, str. TUDOR VLADIMIRESCU nr. 3.

Prima versiune a planului poate fi consultata la sediul A.P.M Dolj , judetul Dolj, str. Petru Rares, nr.1, din data 15.11.2022 luni-joi intre orele 8-16 si vineri intre orele 8-14. Publicul interesat poate transmite, in scris, comentarii si sugestii, pana in data de 03.12.2022 in termen de 18 zile calendaristice de la data publicarii anuntului, la A.P.M. Dolj, judetul Dolj, str. Petru Rares nr. 1, e-mail: office@apmdj.anpm.ro in zilele de luni-joi intre orele 8-16 si vineri intre orele 8-14.

In perioada 13-17 noiembrie, ASOCIATIA CONTAB ETIC EXPERT (www.schimbamdestine.ro), Craiova, coordonator principal al proiectului Erasmus+, Parteneriate de cooperare în educația școlară **Let's ALL go to the Theatre of European Dreams** cu numărul **2021-1-RO01-KA220-SCH-000027872**

anunta desfasurarea intalnirii de proiect :

Folosirea metodelor dramatice și teatrale pentru tratarea conflictelor - Metodologia lui Boal în educație - Teatrul Forum.

Cu aceasta ocazie vom fi gazda partenerilor nostri din MALTA, CROATIA, TURCIA, GRECIA, BULGARIA si ANGLIA.

Pentru mai multe informatii va invitam sa accesati site-ul proiectului: <https://theatreofeuropandreams-ro.webnote.ro>

Scopul proiectului nostru este de a elimina dezavantajele obstacolelor prin schimbarea structurii mentale, mai degrabă decât să lucrăm cu fiecare tip de obstacol separat. Pentru a promova înțelegerea reciprocă între cetățenii UE. Filosofie pentru copii (P4C), teatru și tehnici de comunicare non-violentă. Pentru a dezvolta înțelegerea reciprocă, toleranța, respectul pentru diferențe și gândirea atentă. Pentru a preveni bullying-ul. Pentru a asigura incluziunea și diversitatea în educație. Acest proiect este finanțat cu susținere din partea UE, prin Programul Erasmus+.

Această comunicare reflectă numai punctul de vedere al autorului, iar UE nu este responsabilă pentru eventuala utilizare a informațiilor pe care le conține.

Manager de proiect
Prof. MORARASU IRINA

Școala Gimnazială Secu, cu sediul în com. Secu, str. Principală, nr. 193, județul Dolj, organizează concurs pentru ocuparea funcției contractuale vacante, de: Îngrijitor curățenie conform HG nr.286/23.03.2011. Concursul se va desfășura la sediul școlii, astfel: Proba scrisă în data 12.12.2022, ora 10.00; Proba interviu în data de 13.12.2022, ora 10.00. Pentru participarea la concurs candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții: -Studii generale; -Vechime: minim 5 ani într-o funcție similară; -Disponibilitate la program flexibil. Candidații vor depune dosarele de participare la concurs în termen de 10 zile lucrătoare de la publicarea anunțului în Monitorul Oficial al României, Partea a III-a la sediul școlii Gimnaziale Secu. Relații suplimentare la sediul școlii Gimnaziale Secu: com. Secu, str. Principală, nr. 193, județul Dolj, persoană de contact: Dan Alina, telefon 0251.453.460.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 15 Noiembrie 2022

Semnătura:.....

Rădoi și Cârțu, penalizați de Rotaru, fiindcă „și-au spălat rufele în public”

Scandalul intern continuă la Universitatea Craiova, în ciuda faptului că echipa a acumulat 13 puncte în ultimele cinci partide. După ce Mirel Rădoi i-a exclus din lotul primei echipe pe Ivan, Markovic, Hanca și Vină, președintele Sorin Cârțu i-a reproșat decizia, „sunt prea mulți jucători dați deoparte, deși n-a scos în evidență nimic concret”, dar și că nu a ținut legătura cu el “I-am transmis să îmi dea un telefon, dar nu mi-a dat”. Finanțatorul Mihai Rotaru a anunțat amenzi, atât pentru Cârțu, cât și pentru Rădoi, pentru că “și-au spălat rufele în public”.

„Mai în glumă mai în serios, amândoi vor primi amendă. Domnul Rădoi pentru ca nu ai voie să speli în public lucrurile murdare dintr-un club. Trebuie să te protejezi. Nu te ajută să faci asta. Doar dacă vrei să faci spectacol. Iar domnul Cârțu, dacă are ceva cu domnul Rădoi trebuie să o facă face to face, nu ne apucăm în spațiul public. Tot ce ține de bucatăria internă a unui club trebuie să rămână acolo. Nu ai voie să te expui cu lucruri de acest gen. Poți să vorbești despre ce s-a jucat, de ce s-a realizat, de ce nu s-a realizat. Eu am această filozofie. Nu am criticat public niciodată un antrenor, un jucător sau un conducător. Nu discutăm de decizia luată, ci de expunerea în spațiul public. Poate am un agreement pentru un jucător pentru un transfer la iarnă. Poate totul e ok, avem discuții și acel jucător face parte din grupul celor patru. Și atunci avem o problemă, pentru că se expune situația sa în spațiul public. Ivan anul trecut a fost cel mai bun jucător. A fost jucătorul care a tras echipa după el. Markovic e golgheterul campionatului trecut dacă scoatem din ecuație penalty-urile. E treaba noastră să îi pedepsim când greșesc, dar cu unități de măsură. Dacă Ivan a simulat cu Voluntari, nu îl poți scoate din lot după o lună și ceva. Dar încă nu am avut o discuție cu Rădoi și Cârțu. Nu am fost încă anunțat. Eu am aflat de la televizor și nu glumesc. Antrenorul e stăpân pe vestiar, dar nu e stăpân pe ce face clubul în public. E ca și cum conducerea s-ar amesteca în vestiarul echipei. Cred că e normal ca antrenorul să îl sune pe Cârțu sau pe mine. Nu faci totul public, o faci frumos, elegant. Rădoi nu și-a dinamitat poziția pentru că vor primi o amendă amândoi, pentru că e inacceptabil să-ți speli lucrurile în public. Nu a știut nimeni de decizia lui Mirel Rădoi. Am aflat de la televizor! Nu glumesc! Este OK, noi susținem deciziile antrenorului. Este stăpân



pe vestiarul unui club. Dar nu este stăpân pe ce face clubul în spațiul public. Dacă antrenorul vine cu o emisiune în spațiul public al clubului, e ca și cum conducerea s-ar amesteca în vestiarul echipei. Ceea ce nu se face. Ușa mea este deschisă întotdeauna, dacă m-a sunat antrenorul sau oricine. Cred că e normal ca antrenorul să îl sune pe Sorin Cârțu, sau pe mine dacă dorește, și să spună ‘uitați, vreau să iau decizia asta’ / ‘care e fundamentul?’ / ‘asta, asta’. Și suntem cu el până la capăt. Și acum suntem cu el până la capăt, sau până vom afla care sunt motivele. Nu le cunoaștem în această secundă. Când vom afla motivele vom spune dacă a procedat corect sau a exagerat. Nu faci public, o faci frumos elegant dacă vrei să mori pe mâna ta” a spus Mihai Rotaru, la Fanatik Superliga.

Ivan și-a prelungit contractul pe încă 5 ani

Mihai Rotaru a dezvăluit că Andrei Ivan și-a prelungit recent contractul pe încă cinci ani cu Universitatea Craiova. „Fac o dezvăluire în premieră. Că tot vedeam anunțuri că Ivan nu își prelungește contractul. Ivan și-a prelungit contractul pe încă 5 ani încă de acum 2 săptămâni de zile. Mirel știa acest lucru. Deci Ivan e jucătorul U Craiova, a semnat fără să clipească, fără să ceară un ban în plus. Fără nimic. A zis ‘Este echipa care m-a format, echipa un am crescut de la

15 ani și 9 luni, voi da totul Dacă plec bine, dacă nu, o viață pentru Știința” a spus Rotaru.

Cârțu: „Sunt prea mulți jucători dați deoparte”

După egalul Universității Craiova în Giulești, cu Rapid, dar mai ales în urma excluderii din lot a 4 jucători, Ivan, Markovic, Hanca și Vină, de către Mirel Rădoi, președintele Științei, Sorin Cârțu, a reacționat, spunând că Rădoi nu l-a anunțat de niciuna dintre deciziile din ultima perioadă și că sunt prea mulți jucători împotriva cărora s-au luat măsuri, fără ca antrenorul să ofere explicații concrete.

„Sunt mulțumit și dacă echipa nu pierde. Până la urmă, meciul a fost împărțit, cu dominarea noastră în prima repriză, apoi a fost revenirea Rapidului. O echipă foarte grea, când joci la ei. Publicul creează presiune asupra jucătorilor adversi, asupra arbitrilor, e foarte greu. Antrenorul trebuie să fie foarte pregătit tactic și să transmită asta jucătorilor. Organizarea începe cu apărarea. N-am discutat cu Mirel după partida cu Ocna Mureș. I-am transmis să îmi dea un telefon, dar nu mi-a dat. Probabil nu avea timp, era preocupat de meciul ăsta. Mi se pare că sunt prea mulți jucători dați deoparte. El a scos în evidență niște lucruri care au deranjat, dar nimic concret. Sunt niște jucători despre care trebuie să discutăm în această pauză, dacă s-a demonstrat că nu ne ajută. Am

discutat cu Mirel cum am discutat și cu antrenorii precedenți. Îmi spun punctul de vedere. De fapt e o expertiză și o competență. Dacă vrei să ții cont de ea, bine.

Dacă ești jupânul echipei, al vestiarului, ai principiile tale și filozofia ta, e problema ta. Dar eu îmi exprim expertiza”, a spus Sorin Cârțu, la Pro Arena.

Superliga, etapa a XVIII-a

Sepsi – Petrolul 2-0
Chindia – Farul 1-1
Rapid – „U” Craiova 2-2
UTA – Voluntari 1-1
Mioveni – CFR Cluj 0-1
FCU – FCSB 0-2
„U” Cluj – FC Argeș, FC Botoșani – Hermannstadt, ieri.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	18	12	5	1	33-14	41
2. CFR Cluj	16	11	1	4	27-15	34
3. Rapid	18	10	3	5	22-16	33
4. Craiova	17	9	4	4	22-18	31
5. FCSB	16	7	5	4	25-21	26
6. Hermann.	16	7	5	4	19-14	26
7. Petrolul	18	8	2	8	17-20	26
8. Sepsi	18	7	4	7	28-14	25
9. Voluntari	18	5	6	7	14-18	21
10. Chindia	17	5	5	7	21-22	20
11. Argeș	17	6	2	9	13-25	20
12. Botoșani	16	4	7	5	14-21	19
13. UTA	18	4	5	9	16-24	17
14. „U” Cluj	17	4	5	8	12-18	17
15. FCU	18	4	4	10	17-23	16
16. Mioveni	18	1	5	12	10-27	8